
ATA DA 071ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 29 DE JUNHO DE 2022 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 

 
Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 
Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Fernando 
Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair 
Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – 
José Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy 
Nunes - Laércio Schuster - Luciane Carminatti - 
Luiz Fernando Vampiro – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Osmar Vicentini - Padre Pedro 
Baldissera - Paulinha - Sergio Motta - Silvio 
Dreveck - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputado Kennedy Nunes 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão por 
10 minutos para a fala da Prefeita do Município de 
Trombudo Central, senhora Geovana Gessner. 

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 
Reabre a sessão e passa ao horário reservado aos 
Partidos Políticos.     

 
********** 

Partidos Políticos 

 
Partido: UNIÃO BRASIL 



 DEPUTADO OSMAR VICENTINI (Orador) - Faz um 
relato das emendas que indicou, citando que o 
Município de Nova Trento recebeu R$ 800 mil para 
melhorias de rodovias, o Município de Guabiruba 
mais de R$ 1,1 milhão para pavimentação de ruas e 
para o Município de Vidal Ramos R$ 150 mil para a 
compra de equipamentos agrícolas. 

Registra que se propôs a participar da CPI, 
proposta pela Deputada Ana Campagnolo, para 
esclarecimentos dos fatos sobre o episódio,  e 
reitera a sua opinião contrária ao aborto. 

Menciona que participou da sessão especial 
ocorrida em data anterior na Alesc, que homenageou 
a Procuradoria-Geral do Estado, cumprimentando a 
todos pela organização. 

Em tempo, parabeniza a sua neta pelo 
aniversário de 15 anos na data de ontem. Celebra 
também a sua aposentadoria ocorrida no mesmo dia.   
[Taquígrafa: Ana Maria] 

 
Partido: PSD 

DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Celebra que o 
Prefeito de Rio do Sul, José Thomé, recebeu na 
noite anterior o Prêmio Sebrae de Prefeito 
Empreendedor da Região Sul do País. Informa que 
tal feito foi em resultado das práticas 
administrativas implantadas na cidade, com uma 
gestão eficiente, respeito às pessoas, programas 
de auxílio ao empreendedorismo, capacitação dos 
empreendedores. Segundo o Parlamentar, o município 
tem a Casa do Empreendedor, que oferece agilidade 
nos processos e treinamento. Ressalta que tudo 
inicia na educação, na escola de período integral, 
com um modelo de educação empreendedora, com as 
crianças no ensino fundamental estudando 
princípios de empreendedorismo, acompanhando o 
orçamento em suas casas, aprendendo a abrir e 
fazer planos de negócios. Elogia o Programa Creche 
12 meses, onde a creche só fecha quando as 
empresas fecham, e informa que não falta vaga para 
nenhuma criança. 

Lembrando que já foi Prefeito de Rio do Sul, 
registra que a cidade se destaca por ter programas 
de saúde que propiciam que as pessoas não fiquem 



nas filas, além de mutirões de saúde feitos 
continuadamente, um programa de saúde do 
trabalhador feito dentro das empresas. E, por 
isso, foi evidência positiva no Prêmio Sebrae 
Nacional. Parabeniza toda administração municipal, 
representada pelo prefeito José Thomé.  
[Taquígrafa: Rubia] 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 

Passa a presidência ao deputado Kennedy Nunes. 

 
Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) - Comenta 
sobre a moção que encaminhou ao Ministro da 
Agricultura, Pecuária e Abastecimento, solicitando 
alteração no movimento de notas fiscais 
comercializadas por Agricultores, Bovinocultores e 
Suinocultores nos últimos doze meses, que não seja 
o valor bruto total emitido e passe a ser 
considerado o montante de 20% sobre o valor bruto. 
Alega que o custo de produção e criação é alto, 
gerando uma renda bruta alta, mas fictícia, pois 
não é lucro.     

Fez também um apelo, através de moção, ao 
Ministro do Desenvolvimento Regional, solicitando 
alterações no período de concessão do Decreto 
11.029 de abril de 2022, que trata de rebate sobre 
o valor das parcelas das operações de crédito, 
vencidas ou vincendas, e ao acesso no registro da 
Declaração de Aptidão ao Pronaf (DAP) ou do 
Cadastro Nacional da Agricultura Familiar (CAF). 
Informa que hoje o limite das parcelas vencidas é 
31 de julho, assim, que seja ampliado para 31 de 
dezembro, por causa do período da estiagem do 
início do ano,  que provocou grandes perdas aos 
agricultores. Salienta a importância de achar 
formas de incentivar o agricultor, visto a 
importância da atividade rural para todos os 
catarinenses.  [Taquigrafia: Northon] 

 
********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Dá 



início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0290/2022, de autoria 
do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde informações acerca do contrato 
emergencial firmado entre a Secretaria de Estado 
da Saúde e a Empresa Gimenes Laboratório de 
Análise Clínicas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0291/2022, de autoria 
do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 
Secretário de Estado da Administração informações 
acerca da licitação para contratação de vigilantes 
para escolas Estaduais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0292/2022, de autoria 
do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 
Secretário da Infraestrutura e Mobilidade 
informações acerca da concessão para as empresas 
de ônibus que operam de forma intermunicipal 
urbana da Grande Florianópolis 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0293/2022, de autoria 
do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Fazenda informações acerca das 
medidas tomadas para atender às estratégias, 
dispostas na LDO, da redução de custos e aumento 
da eficiência dos serviços públicos. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0294/2022, de autoria 
do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação informações acerca do imóvel 
alugado para atender a Coordenadoria Regional de 
Educação de Laguna. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0537/2022, de autoria do Deputado 
Luiz Fernando Vampiro, cumprimentando a 
Universidade do Extremo Oeste - UNESC pelos 54 
anos de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0538/2022, de autoria do Deputado 
Nilso Berlanda, apelando ao Ministro da 
Infraestrutura a redução das lombadas eletrônicas 
existentes ao longo da Rodovia BR-282, bem como a 
urgente manutenção da referida Via. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0539/2022, de autoria da Deputada 
Marlene Fengler, cumprimentando as Oficiais do 
Corpo de Bombeiros Militar do Estado, Tenente-
Coronel Gauana Elis Pozzan Ecco e a Major Priscila 
Casagrande, por assumirem respectivamente o 
Comando do 14º Batalhão de Bombeiros Militar em 
Xanxerê e do 7º Batalhão de Bombeiros Militar em 
Itajaí. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0540/2022, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta, apelando ao Ministro do 
Desenvolvimento Regional alterações no período de 
concessão de rebate sobre o valor das parcelas das 
operações de crédito, vencidas ou vincendas, bem 
como no registro da Declaração de Aptidão ao 
Pronaf - DAP ou do Cadastro Nacional da 
Agricultura Familiar - CAF. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0541/2022, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta, apelando ao Ministro da 
Agricultura, Pecuária e Abastecimento - MAPA, 
alteração no movimento de notas fiscais 
comercializadas por Agricultores, Bovinocultores e 
Suinocultores nos últimos doze meses, que não 
sejam o valor bruto total emitido e passe a ser 
considerado o montante de 20% sobre o valor bruto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0542/2022, de autoria do Deputado 
Jair Miotto, cumprimentando o Pastor Darci França 
por ter assumido o cargo de Vereador no Município 
de Porto Belo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0543/2022, de autoria do Deputado 
Maurício Eskudlark, cumprimentando o Núcleo de 
Operações com Cães - NOC da 28ª Delegacia Regional 
de Polícia de Fronteira, do Município de São 
Lourenço do Oeste, pelo trabalho realizado em 
apoio aos policiais civis e militares do Estado do 
Paraná para prender o acusado Claudir Lisboa da 
Silva. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0544/2022, de autoria do Deputado 
Osmar Vicentini, cumprimentando a Associação 
Projeto Lixo Limpo pelo trabalho realizado em prol 
das pessoas com necessidades especiais, no 
Município de Tijucas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0545/2022, de autoria do Deputado 
Osmar Vicentini, cumprimentando a Comunidade 
Bethânia pelo trabalho social realizado em prol 
das pessoas necessitadas, no Município de São João 
Batista. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0546/2022, de autoria do Deputado 
Osmar Vicentini, cumprimentando o Instituto Padre 
Aloísio, localizado no Município de Jaraguá do 
Sul, pelo trabalho realizado em prol da 
beatificação do Padre Aloísio Sebastião Boeing. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 1135/2022, de autoria do 
Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Defensor 
Público Geral do Estado informações acerca do 
expediente dos defensores públicos do Estado, bem 
como a possível compatibilização do cargo de 
defensor com o cargo de professor substituto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 
os Requerimentos n.s: 1128/2022, de autoria do 
Deputado Neodi Saretta; 1129/2022, 1130/2022, 
1131/2022, 1132/2022, 1133/2022 e 1134/2022, de 
autoria do Deputado Maurício Eskudlark; e 
1136/2022, de autoria da Deputada Luciane 
Carminatti. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0499/2022, de autoria do Deputado Ismael dos 
Santos; 0500/2022, 0501/2022 e 0502/2022, de 
autoria do Deputado Bruno Souza; 0503/2022, de 
autoria do Deputado Neodi Saretta; 0504/2022 e 
0505/2022, de autoria do Deputado Osmar Vicentini; 
0506/2022, de autoria do Deputado Maurício 
Eskudlark; e 0507/2022, de autoria do Deputado 
Sargento Lima. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 
********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Passa a 

Presidência ao Deputado Maurício Eskudlark. 

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Discorre 

sobre uma palestra do Ministro do Supremo Tribunal 



Federal (STF), Luis Roberto Barroso, numa viagem 
ao Reino Unido, no último dia 25. Apresenta um 
vídeo em Plenário com trechos da mesma, onde o 
Ministro é interrompido por um palestrante ao 
defender que o Brasil sempre teve fraude na 
contagem pública e manual dos votos impressos. Diz 
que o Ministro foi pego na mentira, pois a sua 
reação de linguagem não verbal e corporal denuncia 
o seu desconforto ao ser confrontado pela 
palestrante. Questiona quem está atacando a 
democracia, e frisa que os próprios Ministros não 
estão cumprindo a Constituição Federal. 

Fala que vai solicitar um Pedido de Informação 
à PGE para saber o quanto foi gasto para convidar 
dois Ministros do STF a Florianópolis, tendo em 
vista que estão na cidade para palestrarem. 

Lembra a fala do então Senador da República 
Magno Malta ao denunciar o Ministro Barroso por 
violência contra a mulher, e diz que ao ser 
empossado no STF todos os processos contra o mesmo 
foram arquivados. Comenta que o Ministro Barroso 
não seguiu os ritos legais ao incluir o ex-Senador 
Magno Malta no processo das fake news e deixa o 
seu repúdio à Suprema Corte por acatar o mesmo, 
afirmando que os brasileiros não se dobrarão a 
narrativas mentirosas. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
 DEPUTADO OSMAR VICENTINI (Orador) – Volta a 

falar sobre a situação dos moradores do Parque 
Nacional da Serra do Itajaí. Ressalta que desde 
2004 vem tratando dessa situação com ajuda dos 
Vereadores e Prefeitos. Informa que organizou uma 
ONG chamada "Acorda Brasil" para defender questões 
sobre o meio ambiente, e que está nessa luta há 
mais de 20 anos. Na época, levou uma carta 
redigida pelas crianças de primeiro ano, da 
região, ao Ministro do Meio Ambiente, questionando 
sobre as indenizações, inclusive das escolas. (Lê 
alguns trechos da carta em plenário.) 

Enfatiza que o Município não é contra a 
preservação do Parque, no qual foi transformado 
517 mil hectares em área de proteção do meio 
ambiente através de decreto, mas os proprietários 
que moram na região até agora não foram 



indenizados, sendo prejudicados há mais de 20 
anos. Critica a forma que o Governo Federal está 
tratando a situação dos moradores, pois é preciso 
adaptar a área para a realidade do momento, olhar 
com mais atenção para as pessoas. Informa que vai 
a Brasília para tratar no ICMBio sobre a questão 
crítica que estão vivendo os moradores do Parque 
Nacional da Serra do Itajaí. [Taquígrafa: Ana 

Maria]    

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 
convocando outra, ordinária, para a presente data, 
à hora regimental. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

 


